

# જ્યુઝ આંધ્ર ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 9 \* Issue No. 302 \* Date: 22.08.2023, Tuesday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

## દહીંહાંડીમાં સામેલ ગોવિંદાઓનો ૧૦ લાખ સુધીનો વીમો લેવામાં આવશે : મહારાષ્ટ્ર સરકાર

મુંબઈ, તા. ૨૧ મુંબઈ અને આસપાસના વિસ્તારોમાં દહીં હાંડી ઉત્સવની ધામધૂમથી ઉજવણી કરવામાં આવી છે. ઉંચી દહીં હાંડી ફોડતી વખતે ઘણી વખત ગોવિંદા પંથકમાં સામેલ ગોવિંદા ઊંચાઈ પરથી પડીને મૃત્યુ પામે છે. તે જ સમયે, હાથ અને પગમાં ઈજાના કારણે, વ્યક્તિ પણ વિકલાંગ બની જાય છે. આ



જોખમને ધ્યાનમાં રાખીને મહારાષ્ટ્ર સરકારે મહત્વનો નિર્ણય લીધો છે. વાસ્તવમાં મહારાષ્ટ્ર સરકાર ગોવિંદા પંથકમાં સામેલ ગોવિંદાઓને ૧૦ લાખ રૂપિયા સુધીનો વીમો આપશે. જણાવી દઈએ કે ગોવિંદા પંથક વતી લાંબા સમયથી સરકાર પાસે વીમા કવચની માંગ કરવામાં આવી રહી હતી. જો કે આ નિર્ણય બાદ મુખ્યમંત્રી એકનાથ શિંદે

### મહારાષ્ટ્રના વિવિધ વિસ્તારોમાં દહીં હાંડીનો કાર્યક્રમ ધામધૂમથી ઉજવવામાં આવે છે

અને નાયબ મુખ્યમંત્રી અજિત પવાર કેડિટ લેવા માટે હરીફાઈ કરી રહ્યા છે. તમને જણાવી દઈએ કે દહીં હાંડી કાર્યક્રમનું આયોજન રાજકીય પક્ષો દ્વારા કરવામાં આવે છે. રાજકીય પક્ષો દ્વારા ઉંચી દહીંહાંડીનું આયોજન

કરવામાં આવે છે અને લાખો રૂપિયાના ઈનામો રાખવામાં આવે છે. આવા સંજોગોમાં ગોવિંદા પંથકના સભ્યોને અપ્રત્યક્ષ રીતે રાજકીય પક્ષો સાથે સંકળાયેલા હોય તેવા અપ્રિય બનાવોનો સામનો કરવો પડે છે.

ગોવિંદા પંથકોને વીમા કવચ આપવા બદલ રાજ્ય સરકારની પ્રશંસા થઈ રહી છે. કૃપા કરીને જણાવો કે અજિત પવાર જૂથ પાસે રમતગમત મંત્રાલય છે અને આ નિર્ણય રમત વિભાગ દ્વારા લેવામાં

આવ્યો છે. રમતગમત મંત્રી સંજય બંસોડ જ અજિત પવાર જૂથના છે. બીજી તરફ, મુખ્યમંત્રી એકનાથ શિંદે જ્યારથી મુખ્યમંત્રી ન હતા ત્યારથી થાણેના ટેમ્બીનાકા ખાતે દહીં હાંડીનું આયોજન કરી રહ્યા છે. જણાવી દઈએ કે વીમા કવચ મળવાથી લગભગ ૫૦ હજાર ગોવિંદાઓને ફાયદો થશે.

## 'કોર્ટ કોર્ટ સર્વોચ્ચ અદાલતના ચુકાદા વિરુદ્ધ આદેશ ન પસાર કરી શકે..' ગુજરાત હાઈકોર્ટને સુપ્રીમની ફટકાર



ગુજરાત હાઈકોર્ટ સામે રોષ ઠાલવતાં સુપ્રીમકોર્ટે કહ્યું હતું કે કોર્ટપણ કોર્ટ દ્વારા સર્વોચ્ચ અદાલતના ચુકાદા વિરુદ્ધ આદેશ

પસાર કરવો એ બંધારણની વિચારધારા વિરુદ્ધ છે. સુપ્રીમકોર્ટે એક દુષ્કર્મ પીડિતાની ગર્ભપાતની માગ કરતી અરજી પર સુનાવણી

કરતી વખતે આ કડક ટિપ્પણી કરી હતી. દુષ્કર્મ પીડિતાએ તેના ગર્ભને દૂર કરવાની મંજૂરી માગતી અરજી કરી હતી. સુપ્રીમકોર્ટે આ

મામલે આજે સુનાવણી માટે વિસ્ટેડ કર્યો હોવા છતાં ગુજરાત હાઈકોર્ટે આ મામલે શનિવારે આદેશ પસાર કરતાં સુપ્રીમકોર્ટે વિફરી હતી. સુપ્રીમકોર્ટના જસ્ટિસ બી.વી.નાગરત્તા અને જસ્ટિસ ઉજ્જવલ ભુઈયાની બેન્ચે રોષ વ્યક્ત કરતાં કહ્યું હતું કે ગુજરાત હાઈકોર્ટમાં શું ચાલી રહ્યું છે? ભારતમાં એવી કોર્ટ કોર્ટ નથી જે સર્વોચ્ચ અદાલતના ચુકાદા વિરુદ્ધ આદેશ પસાર કરી શકે. આ બંધારણની વિચારધારા વિરુદ્ધ છે. ગુજરાત સરકાર તરફથી સોલિસિટર જનરલ તુષાર મહેતા હાજર રહ્યા હતા. તેમણે આ મામલે દલીલ કરી કે હાઈકોર્ટ દ્વારા આદેશ ફક્ત કલેરિકલ ભૂલને દૂર કરવા માટે અપાયો હતો. આ મામલે ગેરસમજ પેદા થઈ છે. તેમણે કહ્યું કે અમે સરકાર વતી જજને

અપીલ કરીશું કે તેઓ તેમનો આદેશ પાછો ખેંચે. સુપ્રીમકોર્ટે પીડિતાને ગર્ભપાતની મંજૂરી આપી દીધી છે. સુપ્રીમકોર્ટે કહ્યું કે બાળક જીવિત રહે તો દત્તક લેવાની જવાબદારી રાજ્ય સરકારની રહેશે. ઉલ્લેખનીય છે કે દુષ્કર્મ પીડિતાને ૨૭ અઠવાડિયાથી વધુ સમયનું ગર્ભ હતું. તેણે ગર્ભપાતની મંજૂરી માગી હતી. જસ્ટિસ બી.વી.નાગરત્તા અને જસ્ટિસ ભુઈયાની બેન્ચે શનિવારે પણ એક વિશેષ સુનાવણીમાં કહ્યું હતું કે આવા મામલે ગુજરાત હાઈકોર્ટે તાત્કાલિક સુનાવણી હાથ ધરવાની ભાવના અપનાવવી જોઈતી હતી. તેમણે તેને સામાન્ય મામલો ગણ્યો. આવું ઢીલાશભર્યું વલણ અયોગ્ય છે. બેન્ચે આ મામલે મહિલાની અરજી પર ગુજરાત સરકાર તથા અન્યોને નોટિસ જારી કરી તેની પાસે જવાબ પણ માગ્યો હતો.

એશિયા કપ ૩૦ ઓગસ્ટથી પાકિસ્તાન અને શ્રીલંકાની ધરતી પર શરૂ થવા જઈ રહ્યો છે. એશિયા કપ માટે ટીમ ઈન્ડિયાની જાહેરાત કરવામાં આવી છે. એશિયા કપમાં ભારતીય ટીમ પૂરી તાકાત સાથે મેદાનમાં ઉતરશે. એશિયા કપ માટે ૧૭ ખેલાડીઓને ટીમમાં સ્થાન મળ્યો છે. જો કે આ ટીમમાં એક જ સરપ્રાઈઝ જોવા મળ્યું છે. મિડલ ઓર્ડરના બેકઅપ તરીકે તિલક વર્માની પસંદગી કરવામાં આવી છે. આ સાથે જ સંજુ સેમસનને બેકઅપ તરીકે રાખવામાં આવ્યો છે. શ્રેયસ અચ્ચર અને કેએલ રાહુલની વાપસી ટીમ ઈન્ડિયાની બેટિંગ લાઈનઅપને મજબૂત બનાવશે. અચ્ચર ચોથા નંબર પર બેટિંગ કરતો જોવા મળશે. રાહુલ



પાસે પાંચમા નંબરની જવાબદારી રહેશે. રાહુલ વિકેટકીપિંગની પણ કાળજી લેતો જોવા મળશે. રવિન્દ્ર જાડેજા ઓલરાઉન્ડર તરીકે રમશે. કુલદીપ યાદવે નંબર વન સ્પિનરનો

ખિતાબ હાંસલ કર્યો છે. તેને સમર્થન આપવા માટે અક્ષર પટેલને ટીમમાં સામેલ કરવામાં આવ્યો છે. યુઝવેન્દ્ર ચહલને એશિયા કપ માટે ટીમમાં સ્થાન મળ્યું નથી.

## જમ્મુ-કાશ્મીરમાં સેના અને આતંકીઓ વચ્ચે જૂથ અથડામણમાં બે આતંકી ઠાર જાહેરાત: ૧૭ ખેલાડીઓના નામ જાહેર કર્યા

જમ્મુ - કાશ્મીરના પુલવામાં રવિવારે સુરક્ષાદળો અને આતંકવાદીઓ વચ્ચે અથડામણ થઈ હતી. જેમાં બે આતંકવાદી માર્યા ગયા હતા. જેમાંથી મૃતકોમાં એક લશ્કર-એ-તૈયબનો ટોચનો કમાન્ડર હોવાનું માનવામાં આવે છે. પરંતુ હજુ સુધી બેમાંથી એક પણ આતંકવાદીનો મૃતદેહ મળ્યો નથી. પુલવામા જિલ્લાના લારો-પરીગામ વિસ્તારમાં એન્કાઉન્ટર ચાલી રહ્યું છે. સુરક્ષા જવાનોને પરીગામ ગામમાં આતંકવાદીઓની હિલચાલની ખાતમી મળી હતી. કાશ્મીર ઝોન પોલીસના



જણાવ્યા અનુસાર, સુરક્ષા દળોને કાશ્મીરમાં આતંકવાદીઓ છુપાયા હોવાની માહિતી મળ્યા બાદ સેનાની રાષ્ટ્રીય રાઈફલ્સ યુનિટ અને જમ્મુ-કાશ્મીર પોલીસ પ ઓગરસ્ટથી સંયુક્ત ઓપરેશન

ચલાવી રહી છે. હાલમાં જ સુરક્ષા દળોને એન્કાઉન્ટરમાં મોટી સફળતા મળી હતી. આ પહેલા ૧૮ જુલાઈના રોજ સુરક્ષા દળોએ એન્કાઉન્ટરમાં ૪ આતંકીઓને ઠાર કર્યા હતા. આતંકવાદીઓ અને સુરક્ષા દળો

વચ્ચે આ અથડામણ પૂંચના સિંધરા વિસ્તારમાં થઈ હતી. સુરક્ષા દળોને સિંધરા વિસ્તારમાં કેટલાક આતંકવાદીઓ છુપાયા હોવાની માહિતી મળી હતી. આ પછી રાષ્ટ્રીય રાઈફલ્સ અને જમ્મુ-કાશ્મીર પોલીસ અને અન્ય સુરક્ષા દળોએ સર્ચ ઓપરેશન હાથ ધર્યું હતું. રાત્રે ૧૧.૩૦ વાગ્યાની આસપાસ આતંકવાદીઓ અને સુરક્ષા દળો વચ્ચે ગોળીબાર પણ થયો હતો. આ પછી આખી રાત આતંકીઓ પર નજર રાખવામાં આવી હતી. ઘાટીમાં હજુ પણ ૫૦ જેટલા આતંકીઓ સક્રિય હોવાની માહિતી સેના પાસે છે.

એશિયા કપ ૨૦૨૩ માટે ભારતની ૧૭ ખેલાડીઓની ટીમની જાહેરાત કરવામાં આવી છે. ટુર્નામેન્ટ ટીમની જાહેરાત ભારતીય ટીમના મુખ્ય પસંદગીકાર અજિત અગરકર અને કેપ્ટન રોહિત શર્માએ પ્રેસ કોન્ફરન્સ દ્વારા કરી હતી. આ ટુર્નામેન્ટ ૩૦ ઓગસ્ટથી શરૂ થવાની છે. પાકિસ્તાન પ્રથમ મેચમાં નેપાળ સામે ટકરાશે. બીજી તરફ ભારત ર સપ્ટેમ્બરે કેન્ડીમાં કટ્ટર હરીફ પાકિસ્તાન સામે મેદાને ઉતરશે. કેએલ રાહુલ અને શ્રેયસ અચ્ચરને ટીમમાં સ્થાન આપવામાં આવ્યું છે. આ સિવાય એશિયા કપ માટે ટીમમાં અન્ય ઘણા યુવા ખેલાડીઓની પસંદગી કરવામાં આવી છે, જેમણે તાજેતરમાં સારું પ્રદર્શન કર્યું છે.



રાહુલ અને અચ્ચર સિવાય સૂર્યકુમાર યાદવ, ઈશાન કિશનને પણ ઝઝઝે દ્વારા એશિયા કપ માટે ભારતીય ટીમમાં સામેલ કરવામાં આવ્યા હતા. તાજેતરના વેસ્ટ ઈન્ડિઝ પ્રવાસમાં શાનદાર પ્રદર્શન કરનાર તિલક વર્માને પણ

ટીમમાં જગ્યા આપવામાં આવી છે. આ સાથે જ ટીમનો વાર્ધસ કેપ્ટન હાર્દિક પંડ્યા હશે. એશિયા કપ માટે ભારતીય ટીમ રોહિત શર્મા (કેપ્ટન), હાર્દિક પંડ્યા (વાઈસ કેપ્ટન), શુભમન ગિલ, વિરાટ

કોહલી, શ્રેયસ ઐયર, કેએલ રાહુલ, સૂર્યકુમાર યાદવ, તિલક વર્મા, ઈશાન કિશન, રવિન્દ્ર જાડેજા, અક્ષર પટેલ, શાર્દુલ ઠાકુર, જસપ્રિત બુમરાહ, મોહમ્મદ સિરાજ, શમી, કુલદીપ યાદવ અને પ્રખ્યાત કૃષ્ણા.







